

ШАГ ИЗ КРУТА

Краевая газета для инвалидов и живущих рядом с ними

Вместе мы сможем больше!

12+

ВОИ
Алтайская
краевая
организация
«Всероссийское
общество инвалидов»

№ 2 (96)
2024г.

В Барнауле состоялось Правление Алтайской краевой организации ВОИ

В Алтайской краевой организации Всероссийского общества инвалидов состоялось двухдневное заседание Правления, в котором приняли участие члены правления – председатели местных организаций ВОИ Алтайского края и приглашенные специалисты ведомственных организаций и учреждений. Открыла заседание председатель Алтайской краевой организации ВОИ Людмила Олейник. Она представила специалистов из учреждений и организаций Алтайского края, работающих с проблемами инвалидов.



Заместитель министра, начальник управления по социальной политике Министерства социальной защиты Алтайского края Юлия Ковалёва выступила с приветственным словом, она подчеркнула значимость деятельности региональной и местных организаций в крае для людей с инвалидностью. Юлия Анатольевна вручила Почётные грамоты и ценные подарки за эффективную работу на благо людей с инвалидностью председателю Косихинской районной организации Татьяне Драгайцевой и председателю Новоалтайской городской организации Людмиле Берг.

Прокурор отдела по надзору за дознанием и ОРД прокуратуры Алтайского края Егор Шишов в своём выступлении подчеркнул актуальность вопросов профилактики преступности в сфере дистанционных мошенничества. Напомнил, что мошенники активизировались и нужно проявлять особую бдительность, чтобы не лишиться денег.

Руководитель Алтайского краевого центра финансовой грамотности Министерства финансов АК Татьяна Колесникова выступила с презентацией на тему «Реализация программы повышения уровня финансовой грамотности населения в Алтайском крае». Она призвала членов ВОИ принять участие в семинарах по обучению финансовой грамотности, для удобства специалисты выезжают на места.

Членов ВОИ в районах и городах Алтайского края волнуют вопросы обеспечения ТСР. С разъяснениями и пояснениями выступила заместитель Управляющего ОСФР по Алтайскому краю Российской Федерации Татьяна Петрова. Она рассказала членам правления АКО ВОИ об обеспечении инвалидов ТСР в натуральном виде, а также об альтернативных способах обеспечения людей с инвалидностью. На все вопросы Татьяна Валерьевна дала обстоятельные ответы.

Специалисты АО «АЛТАЙМЕДТЕХНИКА» Марина Шевлякова и Светлана Адольф осветили тему «Доступная среда по сертификатам СФР». У инвалидов много вопросов по использованию электронных сертификатов и эта тема всё ещё актуальна.

Об изменениях, которые произойдут в медико-социальной экспертизе с 1 июля 2024 года рассказала специалист по связям с общественностью ФКУ «ГБ МСЭ по Алтайскому краю» Минтруда России Марина Есина. Марина Николаевна ответила на вопросы присутствующих, дала номер телефона для связи.





Публичный отчет об итогах деятельности АКО ВОИ за 2023 год представила председатель АКО ВОИ Людмила Михайловна Олейник. Отчёт был представлен в форме презентации.

Специалисты АКО ВОИ подвели итоги мониторинга деятельности местных организаций ВОИ по решению основных вопросов социальной интеграции и жизнедеятельности инвалидов в 2023 году (по отчетам МО «форма1-ВОИ»), а также провели анализ организационной работы местных организаций. Немаловажное значение имеет информационная открытость АКО ВОИ в СМИ и в сети Интернет. Было предложено усилить работу в этом направлении.

Председатель Контрольно-ревизионной комиссии Наталья Маришкина подвела итоги финансовой отчетности местных организаций, напомнила о порядке и сроках предоставления финансовой отчетности по использованию целевых средств, провела разбор ошибок.

Во второй день на заседании Правления был рассмотрен и утверждён Календарный план основных мероприятий, установлены сроки предоставления, порядок оформления плана. Утверждено целевое финансирование зональных, краевых, межрегиональных мероприятий на 2024 г. Сделан акцент на работе с членами ВОИ по уплате членских взносов, порядок их уплаты и отражения в учете.

Было внесено предложение по разработке критериев оценки работы местной организации. Обсуждалась исполнительская дисциплина местных организаций по наиболее важным направлениям деятельности. Ведь исполнительская дисциплина является ключевым показателем эффективности деятельности организации.

Бухгалтер АКО ВОИ Алексей Харин доложил об исполнении сметы за 2023 год. Смета на 2024 год была предложена на утверждение и была принята единогласно.

Об итогах проверки КРК деятельности Алтайской краевой организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское Общество инвалидов» в 2023 году доложила председатель КРК АКО ВОИ Наталья Маришкина, акт КРК на Правлении утверждён единогласно.

В заключение заседания Правления было принято постановление по исполнению принятых решений.

Вклад души оценён по заслугам

Мы уже не раз писали о том, что местные организации Алтайской краевой организации Всероссийского общества инвалидов активно участвуют в сборе средств и гуманитарной помощи в поддержку участников СВО. Члены ВОИ вносят посильный вклад и передают частицу душевной теплоты тем, кто в условиях военных действий отстаивают независимость нашей Родины. И тем приятнее знать, что этот вклад оценивается по заслугам.



В Администрации Алтайского района состоялось награждение медалями и благодарностями участников гуманитарной миссии по поддержке бойцов участвующих в специальной военной операции.



В числе награждённых была отмечена председатель Алтайской районной местной организации АКО ВОИ **Надежда Никифоровна Беннер**. Благодарность ей, как активному помощнику и участнику гуманитарной миссии по поддержке бойцов участвующих в специальной военной операции: вручили Председатель Алтайской Краевой Общественной Организации военно-патриотического воспитания допризывной молодёжи «Гвардеец» города Белокурихи Овсиенко Вячеслав Николаевич и председатель Совета Алтайской краевой Общественной организации «Клуб пограничников» города Белокурихи Аралов Александр Васильевич.

По информации Администрации
Алтайского района



ВСТРЕЧА В КЛЮЧЕВСКОМ РАЙОНЕ

Специалисты службы медико-социальной экспертизы по Алтайскому краю приняли участие во встрече с гражданами с инвалидностью, проживающими в Ключевском районе Алтайского края.

о Порядке внесения изменений в индивидуальную программу реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида), например, при изменении его антропометрических данных. Кроме того, были затронуты вопросы, относящиеся к компетенции медицинских организаций: длительное оформление направительных документов на медико-социальную экспертизу, затянутость сроков обследования.

Также участниками встречи были заданы вопросы, связанные с Порядком обеспечения инвалидов ТСР. В ходе мероприятия присутствующими жителями района было задано 25 вопросов, на все были даны подробные разъяснения специалистами учреждений.



Встречу с гражданами с инвалидностью, проживающими в Ключевском районе Алтайского края, организовала местная районная организация АКО ВОИ при поддержке администрации района.

В мероприятии приняли участие представители разных структур, взаимодействующих с людьми с инвалидностью: начальник отдела экспертных исследований реабилитационного потенциала Главного бюро МСЭ, врач по МСЭ Балабанова Н.Ю., специалист по связям с общественностью Главного бюро МСЭ Есина М.Н., начальник краевого государственного казенного учреждения «Управление социальной защиты населения по Ключевскому району» Петрова Е.В., председатель врачебной комиссии, врач-педиатр КГБУЗ «Ключевская ЦРБ им. Антоновича И.И.» Голопапина А.В.

Формат мероприятия был определен как «Вопрос-ответ», он эффективен для участников встречи, потому как дает возможность получить ответы на интересующие вопросы из «первых уст».

В ходе открытого диалога были затронуты волнующие темы для участников мероприятия. Это вопросы о Порядке поступления направительных документов на МСЭ, о назначении технических средств реабилитации (ТСР) для инвалидов,

Председатель Ключевской районной местной организации АКО ВОИ Людмила Мазалова считает, что такие встречи нужны, живое неформальное общение дает возможность людям с инвалидностью задать вопросы, получить ответы, пообщаться. Она поблагодарила всех участников встречи за внимание и заботу о людях с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья, желание помочь им в решении их насущных проблем».

По информации ФКУ «ГБ МСЭ по Алтайскому краю» Минтруда России

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Дети-инвалиды из семей погибших участников спецоперации смогут получать две пенсии - по инвалидности и по потере кормильца. Законопроект принят Госдумой 9 июля 2024 г.

Новые нормы касаются также детей-инвалидов и неработающих инвалидов с детства, чьи родители пребывали в добровольческих формированиях и погибли в ходе исполнения задач или после окончания действия контракта из-за тяжелых травм, полученных при защите страны.

Закон вступит в силу со дня официального опубликования. Его положения распространятся на правоотношения, возникшие с 24 февраля 2022 года.

Нас объединил хоккей

Команда «ВОИтели – Алтай» на VI Фестивале адаптивного хоккея в «СИРИУСЕ»

Большой спортивный праздник для юных спортсменов с инвалидностью прошёл на ледовых аренах федеральной территории «Сириус». В этом году Всероссийский фестиваль адаптивного хоккея объединил более 1000 ребят из 94 команд со всей страны, их родных и близких.



В первый день мероприятия состоялась яркая церемония открытия, где ребятам показали театрализованное представление, включившее в себя лазерное шоу, танцевальные номера на льду, парад хоккейных мам и многое другое. В завершение со сцены их поприветствовали почетные гости мероприятия, в числе которых олимпийский чемпион и двукратный чемпион мира в танцах на льду Роман Костомаров, генеральный секретарь Паралимпийского комитета России и Президент Всероссийской федерации спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата Андрей Строкин, генеральный директор компании Фонбет Сергей Анохин, глава администрации федеральной территории «Сириус» Дмитрий Плишкин, президент Федерации адаптивного хоккея Анастасия Барадачева.

Надо добавить, что фестиваль в этом году был включен в единый календарный план мероприятий Минспорта РФ на 2024 год, его проведение поддержали: администрация Федеральной территории «Сириус», образовательный фонд «Талант и успех», Фонд Президентских грантов. В этом году генеральным партнёром Фестиваля стала букмекерская компания «Фонбет».

Организатор Фестиваля – Федерация адаптивного хоккея, которая уже на протяжении 7 лет помогает детям с различными особенностями здоровья в раскрытии их потенциала, физической реабилитации и социальной адаптации через занятия хоккеем.

Фестиваль адаптивного хоккея – ключевое событие года для юных хоккеистов с инвалидностью, которое дает им возможность получить игровую практику. Это уже более 1000 юных игроков и 157 матчей в четырех разных дисциплинах: следж-хоккей и следж-хоккей 3x3 для детей с поражением опорно-двигательного аппарата, специальный хоккей для ребят с особенностями развития интеллекта и хоккей для незрячих и слабовидящих.



Руководитель команды Сергей Коркишко отметил: «Фестиваль адаптивного хоккея – великолепный праздник спорта, на который наша команда отправилась впервые. На следующий день по прибытии мы побывали на параде открытия. Родители и дети увидели своими глазами это грандиозное мероприятие, которое уже в шестой раз объединило юных игроков со всей страны.

Мы благодарны организаторам фестиваля-коллективу Федерации адаптивного хоккея России. Ведь такая небольшая команда работает над тем, чтобы у нескольких тысяч детей и родителей из особой категории граждан все было хорошо, чтобы появилась надежда на завтрашний день, чтобы чувствовали себя защищенными и уверенно шагали по дороге жизни!

У фестиваля есть свой гимн «Нас объединил хоккей». Действительно, слова этой песни подчеркивают ту атмосферу, которая была на трибунах между командами. А главное, ребята из разных команд подружились, стали общаться и поддерживать друг друга.

В спортивном и эмоциональном плане и для закрепления игровой практики такие турниры очень ценны! Они как раз и нужны для того, чтобы ребята закрепили нужные черты характера у себя. Это скоростная, требующая большого физического напряжения игра для людей с нарушенной двигательной функцией нижней части тела.

Без игровой практики осваивать такую сложную и трудную спортивную игру – очень сложно! Эти двухсторонние встречи на наших турнирах в Новосибирске, Омске и, наконец, на грандиозном турнире на федеральной территории «Сириус» нужны для того, чтобы ребята приобрели дополнительные игровые навыки и почувствовали уверенность в своих силах! Хорошо, что сегодня это все понимают. Не только руководство команды, но и родители.

Мы поняли, что регулярное участие в турнирах



способствует ускоренному прогрессу игроков! Это очень важный аргумент в командных видах спорта! Это важное и нужное дело. Это было заметно даже на примере нашего вратаря. Самый младший участник нашей команды во второй и третьей играх турнира наконец-то показал свои лучшие качества. И стал заслуженно лучшим игроком в нашем третьем матче с Ак-Барсом.

А как болеют за своих детей на трибунах наши



родители! Они им помогают, ничем не уступая ребятам в проявлении эмоций! Хотелось бы поблагодарить наших родителей, которые все делают для того, чтобы этот фестиваль у ребят запомнился на всю жизнь. Общая праздничная атмосфера на турнире и яростное «болевание» во время игр наших детей сплотило всю нашу большую команду».

Большой отчет о команде, на официальной страничке следж-хоккейной команды "ВОИтели-Алтай" ВКонтакте: <https://vk.com/@-224792078-voiteli-altai-na-vi-festivale-adaptivnogo-hokkeya-v-sirius>

Пункт помощи «Вещи помогают»

С 1 июля в Немецком национальном районе Алтайского края начал работу Пункт помощи «Вещи помогают». В рамках проекта люди, оказавшиеся в трудной ситуации, получают необходимые для жизни вещи – одежду, обувь и предметы первой необходимости. Помощь могут получить многодетные, малоимущие и неполные семьи, семьи, где один из детей или родитель имеют ограниченные возможности здоровья или инвалидность, а также люди старшего возраста.

Для большинства малообеспеченных семей подобный проект – это единственная возможность достойно одеть по сезону детей, одеться самим и высвободить денежные средства на другие нужды. Для пенсионеров, у которых маленькая пенсия, появляется возможность сэкономить на той или иной вещи и потратить деньги на необходимые лекарства.

Цель проекта «Вещи помогают» – бесплатно обеспечить необходимой одеждой и обувью социально незащищенные группы населения. Одежду для проекта передают обычные люди – односельчане. В связи с удаленностью сёл, многие жители, чей уровень обеспечения ниже среднего, зачастую не имеют возможности посетить пункт помощи. Чтобы решить эту проблему, в рамках проекта будут проводиться выездные сборы одежды и обуви у населения и адресная доставка вещей нуждающимся.

«Многие из нас сталкиваются с проблемой ненужных вещей. Дети выросли, вещь стала мала или просто надоело носить. Но то, что не нужно одним, может принести пользу кому-то другому, и тогда мы сможем проявить милосердие. Помимо материальной стороны, наш проект затрагивает и межличностные отношения между людьми. Любой житель района имеет возможность сделать добро и помочь ближнему. Поэтому хочу обратиться ко всем жителям Немецкого национального района, желающим помочь. Освободите свой дом от ненужных вещей, подарите им вторую жизнь! Есть семьи, которые в этих вещах нуждаются. Опыт работы нашей организации подтверждает, что за счет простых усилий можно решить если не все, то хотя бы малую часть существующих проблем», - отмечает руководитель проекта Ирина Тузова.

Пункт помощи «Вещи помогают» открыт по адресу: Немецкий национальный район, с. Подсосново, ул. Гагарина, 141.

Желающим оказать пожертвование в виде одежды, обуви и иных предметов первой необходимости, получить всю необходимую информацию или получить вещевую помощь, можно обратиться по телефонам: 8 (38539) 20-590, 8 (923) 794-27-26.

Проект реализуется Немецкой районной организацией Алтайской краевой организации ВОИ с использованием гранта, предоставленного Фондом президентских грантов.

Ирина ГУСЕВА, координатор проекта

ПОЗНАЁМ И СОРЕВНУЕМСЯ

Шесть семей российских немцев, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья приняли участие в культурно-спортивном мероприятии, которое провела Немецкая национальная районная организация АКО ВОИ при поддержке АНО «Международный союз немецкой культуры».



Началось мероприятие с экскурсии в Межпоселенческий музей истории Немецкого национального района в с.Гальбштадт, где участники познакомились с экспонатами далекого прошлого в том виде, в котором они были во времена молодости прабабушек и прадедушек. Участники совершили небольшое путешествие в прошлое Немецкого национального района, смогли прикоснуться к истории своих предков, смогли примерить на себя немецкие национальные костюмы и сфотографироваться в них на долгую память.

Продолжением культурно-спортивного мероприятия стала квест-игра «По следам российских немцев», которую провели специалисты Комплексного центра социального обслуживания населения ННР. Пролетая на импровизированном самолете, участники на каждой станции выполняли различные задания: танцевали немецкую польку, разгадывали названия песен по ребусам, смогли сложить пазлы из немецких национальных костюмов, отгадывали где какие животные обитают, мамы мимикой и жестами показывали детям свои действия, которые успешно были отгаданы. За каждое правильно выполненное задание участники получали смайлики. Не все давалось легко и на помощь детям приходили их старшие братья и родители, готовые подставить надежное плечо и выручить семейную команду. Закончилась квест-игра танцевальным флешмобом, в котором дети с удовольствием приняли участие. После квест-игры всем участникам был предложен горячий обед в кафе «Bistro».

Вторую часть культурно-спортивного мероприятия провели в спорткомплексе с. Гальбштадт, где семейные команды соревновались в конкурсах и эстафетах: «Не потеряй мяч», «Кузнечики», «Надуй и лопни шар», «Перейди болото», «Бег пингвинов», «Эстафета с туннелью», «Самая меткая семья». Истинный дух спортивной борьбы продемонстрировала команда «Медведи» с девизом:

Напролом, словно медведи,
Смело движемся к победе!!

Команда набрала наибольшее количество баллов и стала победителем соревнований. Всего три балла уступила победителю команда «Дружба» с девизом:

Воевать совсем не нужно,
Пусть царит на свете дружба!

Она набрала 24 балла, а почетное третье место заняла команда «Лидеры» с девизом:

Мы лидеры по жизни,
Мы лидеры в игре,
А кто не согласится,
Достанется вдвойне.

Они за всю игру заработали 22 балла.



Всем участникам соревнования, независимо от призовых мест, были вручены грамоты и ценные подарки. Этот день стал настоящим праздником для детей и их родителей. В завершение мероприятия участники поделились своими впечатлениями и положительными эмоциями.

Немецкая национальная районная организация АКО ВОИ выражает огромную благодарность организациям, благодаря которым это мероприятие состоялось.

- АНО «Международный союз немецкой культуры»;
- Алтайской краевой организации ООО «Всероссийское общество инвалидов»;
- Межпоселенческому музею истории Немецкого национального района;
- Управлению по культуре, физической культуре, спорту, молодежной политике и архивному делу Администрации ННР АК.
- КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения ННР»

Ирина ТУЗОВА,

председатель Немецкой национальной районной организации АКО ВОИ

Творческий конкурс «Особенные Мисс и Мистер 2024» прошёл в Камне на Оби

Первичная ячейка «Клуб особенных мам» Каменской городской организации АКО ВОИ провела творческий конкурс для детей с инвалидностью «Особенные Мисс и Мистер 2024».



В конкурсе участвовали Карина Солодкова с мамой Кристиной, Илья Рыжков с мамой Ольгой, Егор Шпагин с мамой Светланой, Иван Романов с мамой Любовью и Анастасия Агейкина с мамой Юлией. К сожалению, из-за неважного самочувствия не смогла присоединиться к этой команде Полина Яблонских.

У каждого участника своя личная история. О ней рассказали их мамы во время 1 этапа конкурса «Визитка». Но не истории болезни ставились во главу угла, а истории побед этих ребят над собой, их развитие, интересы, любимые занятия.



Красавица Кристина Солодкова любит танцевать, прекрасно читает стихи, очень светлая, улыбчивая одаренная девочка. Илья Рыжков – серьезный парень, внимательный, любит играть на компьютере, обожает природу и животных. Егор Шпагин – музыкально одаренный молодой человек, одухотворенный, галантный. Иван Романов – это ясно солнышко, Мистер-улыбка, как его сразу назвала публика, разносторонне развитый человек. Настя Агейкина, единственная среди участников «колясочница», яркая, красивая и общительная девушка, очень любит танцевать. Проходило действие на сцене Каменского Дворца культуры.

Большая сцена, софиты, много зрителей, громкая музыка, вопросы жюри – все по-взрослому. Конкурсантам необходимо было пройти четыре этапа конкурса: «Визитка», «Конкурс сказочных костюмов», «Наши таланты» и «Дефиле в вечерних платьях». Большинство детей проходили этапы с помощью мам. Казалось бы, простые для обычных детей задания, для особенных требовали тщательной подготовки и усилий. И, наверное, редко какое событие может вызывать столько эмоций у зала. Зрители вытирали слезы, зрители смеялись, аплодировали, выкрикивали из зала: «Молодец!».

Для особенных детей и их родных, казалось бы простые задания, требовали особенной подготовки. Специально снимали ролики с занятиями детей в кружках, дома, даже в конном клубе на иппотерапии. Рассказ Егора Шпагина о себе был закадровым, парень страдает аутизмом и плохо говорит. А некоторые участники смело шли к микрофону, читали стихи, говорили о своих мечтах и любимых делах.

Особенно трогательным был конкурс талантов. Зал плакал, когда легкая как перышко ангела длинноволосая красавица Карина Солодкова читала стихотворение «Никогда не сдавайтесь». Зрители смеялись и аплодировали яркому выступлению Ивана Романова, внимательно смотрели на экран, когда шел ролик об увлечениях Ильи Рыжкова, пели «Колыбельную Светланы», которую играл на фортепиано вместе со своим преподавателем музыки Егор Шпагин, подтанцовывали Анастасии Агейкиной и ее группе поддержки (маме и сестре) под зажигательный «Прованс».

Торжеством фантазии и искреннего детского



счастья стал конкурс сказочных костюмов. Точное попадание в образ. Выплыла на сцену, взмахивая большими крыльями, Царевна Лебедь по имени Карина. В образе Братца Иванушки вывел на подиум сестрицу Алenuшку (свою маму) Илья Рыжов. Bravo прошагал с одетой в русский национальный костюм мамой Светланой Русский Богатырь, рослый парень Егор Шпагин. Осветил лучезарной улыбкой зал Иван Царевич (Иван Романов). Казалось, игрушечная лягушка сейчас спрыгнет с его рук, ударится оземь, обернется девицей красавицей и обязательно поцелует своего принца, такой он был жизнерадостный и красивый!

А следом прокатилась по сцене в сказочной карете Сестрица Аленушка (Настя Агейкина). Было ощущение, что сказки ожили и встретились, завели хоровод и подружились навсегда.



Дефиле в вечерних нарядах – отдельная тема. Какие красивые девушки и юноши предстали взору зрителей и судей. Надо понимать, что быстро переодеться ребятам с детским церебральным параличом – та еще задачка. Пока на сцене во время музыкальной паузы Ольга Соболева пела трогательную «Балладу о трех сынах», участники переодевались и готовились к финальному выходу.

Все ребята справились с заданиями на «отлично». Перед жюри стояла невыполнимая задача – выбрать из этой пятерки лучших особенных Мисс и Мистера. И взрослая команда приняла единственно правильное решение – наградить каждого участника в различных номинациях. Загадка, улыбка, мужество, обаяние, зрительские симпатии – все было отмечено. Мамы тоже не остались без внимания и подарков.

После было теплое общение за чашкой чая. Дети, переполненные эмоциями и счастьем, общались и радовались. Цель была достигнута. И все сошлись во мнении, что случился Праздник торжества любви и жизнелюбия. Причем, как для самих детей, так и для взрослых. Он доказал, что в желании жить интересно ограничений нет.



Организаторы и участники конкурса благодарны всем, кто помог в проведении такого замечательного праздника.



Особо была отмечена председатель Каменской городской местной организации АКО ВОИ Ирина Перепечённая. На сцене клуб «Особенных мам» вручили ей Благодарственное письмо за спонсорскую поддержку и активное участие в организации творческого конкурса «Особенные Мисс и Мистер 2024».



По информации Каменской городской организации АКО ВОИ
По материалам газеты «Новости Камня-на-Оби»



*Никогда, никогда, никогда не сдавайтесь,
Как бы не было трудно по жизни идти.
На колени упав, вновь с колен поднимайтесь,
Чтобы стиснувши зубы до цели дойти!*

Автор Владимир Вихляев

Праздник детства

Ежегодно в нашей стране 1 июня проводятся праздничные мероприятия для детей. Местные организации и первичные ячейки Алтайской краевой организации ВОИ активно включаются в этот праздничный фейерверк, проводя мероприятия для детей вместе с библиотеками, домами культуры, комплексными центрами.

По доброй традиции Бийская районная организация ВОИ поздравляет 1 июня детей с инвалидностью и ОВЗ. В каждом поселении праздник проходит по-своему.

В селе Верх-Катунске много лет действует реабилитационный клуб «Родничок», который посещают взрослые дети (молодые инвалиды с интеллектуальными нарушениями). Для них провели праздник под названием «Здравствуй лето». Ребята сами надули яркие шары и украсили к празднику комнату. В гости к ним пришла специалист сельского ДК Анна Владимировна. Она в доступной форме рассказала о пионерской организации, о детях и играх советских времён. Принесла с собой горн, рассказала для чего и как он использовался, ребята попробовали в него дуть. А еще надули воздушные шары, от которых стало весело и интересно, так как перекидывали их друг другу. Пускали мыльные пузыри. Она провела для ребят и их мам конкурсы, викторины, весёлые игры. А затем пили чай с тортом. За чаем вели душевные разговоры, обсуждали прошедшие и предстоящие поездки.

Енисейская первичная ячейка приняла участие в детской развлекательной программе Енисейского Дома культуры «Улыбок детских негасимый свет». Программа была построена по мотивам мультфильма «Каникулы в Простоквашино». На площадке у ДК прошла игровая программа «Енисейское-Простоквашино», все ребята прошли через зону «Аквагримм», приняли участие в литературной точке «Читаем про животных», большой популярностью пользовались выставки «Мой питомец» и «Сказки А.С. Пушкина», каждый желающий мог воспользоваться фотозоной «Домик в Простоквашино».

В заключение праздника в ДК прошла детская дискотека и игра «Кто я из мультфильма?». Все дети ушли домой радостные со сладкими призами и подарками.

В селе Малоенисейском члены первичной ячейки организовали для детей конкурс «Рисунки на асфальте», дети рисовали цветным мелом, играли в подвижные игры. Игры были организованы на территории школы и проходили вместе с учащимися школы. А в заключение праздника все дети



получили сладости в подарок.

Шебалинская первичная ячейка вместе с сельским ДК провели квест-игру для детей под названием «В поисках радуги», в программе -- конкурсы, игры, детская дискотека. Праздник прошел интересно, весело, с приключениями. Ребята были вместе с мамами, папами, бабушками. Это было очень здорово! Все дети получили сладкие призы.

В селе Лесном дети активно участвовали в программе, подготовленной специально для них, «Этот мир такой цветной». Они пели песни, отгадывали загадки, играли в игры, танцевали. В конце праздника всех угостили конфетами и лимонадом.

Тех детей инвалидов, кто не смог по состоянию здоровья прийти на праздник, не оставили без внимания. К ним пришли домой, поздравили и вручили подарки.

Все организаторы мероприятий благодарны спонсорам, без помощи которых День защиты детей был бы не таким ярким и радостным.

Ольга КОСЯКОВА,

**Председатель
Бийской районной организации
АКО ВОИ**



Полезная информация**Памяти Галины Власовны Свечниковой****Номера телефонов Школ ухода
в Алтайском крае**

Школы ухода за пожилыми людьми и инвалидами предлагают бесплатное обучение родственников и специалистов правильному уходу за людьми с выраженным снижением способности к самообслуживанию, получение необходимых навыков качественного ухода в соответствии с потребностями нуждающегося в помощи человека.

Комплексный центр социального обслуживания населения города Барнаула
г. Барнаул, ул. Змеиногорский тракт, 110 а, тел: 8(3852)556968

Комплексный центр социального обслуживания населения города Заринска
г. Заринск, Металлургов, 3, тел: 8(38595)40208

Комплексный центр социального обслуживания населения Немецкого национального района
Немецкий национальный район, с. Гальбштадт, ул. Школьная, 17а, тел: 8(38539)22414

Комплексный центр социального обслуживания населения города Новоалтайска
г. Новоалтайск, ул. Кирова д. 3, тел: 8(38532)47688,

Филиал по Косихинскому району: с. Косиха, ул. Комсомольская, 15, тел: 8(38531)22964

Комплексный центр социального обслуживания населения Павловского района
Павловский район, с. Павловск, ул. Ленина, 9-1, тел: 8(38581)21988

Комплексный центр социального обслуживания населения Тальменского района
Тальменский район, р.п. Тальменка, ул. Алтайская, 8-б, тел: 8(38591)21984

Комплексный центр социального обслуживания населения Топчихинского района
Топчихинский район, с. Топчиха, ул. Куйбышева, 35, тел: 8(38552)22501

Комплексный центр социального обслуживания населения Троицкого района
Троицкий район, с. Троицкое, проспект Ленина, 23, тел: 8(38534)20233

Источник: УСЗН по городу Барнаулу



Галина Власовна Свечникова возглавляла Третьяковскую районную организацию АКО ВОИ с 2013 года.

За время работы Галина Власовна показала себя ответственным руководителем. Принимала активное участие в краевых конференциях, в мероприятиях районного масштаба. Для членов ВОИ ежегодно организовывала поездки, экскурсии, организовывала праздничные мероприятия. Совместно с Управлением соцзащиты и Администрацией района организовывала «круглые столы», привлекая районных специалистов различных учреждений и организаций для более эффективного решения проблем членов ВОИ.

Отличительной чертой Г.В. Свечниковой являлась ответственность, умение работать с людьми, добросовестность. Добрый, светлый, отзывчивый человек она снискала уважение членов ВОИ, односельчан, коллег и руководства.

Мы, её коллеги, скорбим о безвременной кончине Галины Власовны. Светлая память, Царствие Небесное р.Б. Галине.



ГАЗЕТА «ШАГ ИЗ КРУГА»
Учредитель: Алтайская краевая организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»
Главный редактор Олейник Л.М.
Тираж 2000 экз. Распространяется бесплатно.
Газета издаётся при финансовой поддержке ЦП ВОИ.
e-mail: altinvalid@gmail.com

Адрес редакции и издателя: Алтайский край,
г. Барнаул, ул. Чернышевского, 28.
Телефон редакции: 8(3852) 65-90-74
Дата выхода 14 июля 2024 г., заказ № 56
Отпечатано в типографии «Колорит»,
656037, Алтайский край, г. Барнаул,
ул. Карагандинская, 6-А

Александровская береза

«Александровская берёза» — ежегодная фольклорная встреча, которую проводит в Новосибирске Областной центр русского фольклора и этнографии в память о фольклористе, основателе Дома русской песни «Красота» Александре Яковлевиче Выхристюке. Этнографический фестиваль «Александровская берёза» в Историко-архитектурном музее под открытым небом Института археологии и этнографии СО РАН в 2024 году собрал более 300 участников. В мероприятиях праздника приняли участие 24 коллектива. В этом году программа впервые расширилась до большого фестиваля, посвящённого традиционной культуре народов Сибири и сакральному значению деревьев в ней.



Своими впечатлениями об участии в фестивале поделились члены фольклорного ансамбля «Былина»: «Мы рады тому, что нас пригласили принять участие в июньских встречах «Александровская береза» в Новосибирске на территории Историко-Архитектурного музея под открытым небом. Мы приняли участие в большом концерте на территории музея. На следующий день в поселке Кольвань Новосибирской области на большой поляне отмечали праздник святой Троицы под названием «Зеленые Святки»: пели старинные обрядовые песни, водили хороводы, плели венки. По традиции нас всех угощали яичницей и компотом. После концерта мы вместе со всеми пошли хороводом к реке, где загадав желание, пускали венки по воде. Атмосфера на мероприятии была легкая, праздничная, веселая».



Новоалтайский фольклорный ансамбль «Былина» наравне со всеми музыкальными коллективами и фольклорными ансамблями, участвующими в фестивале «Александровская берёза», были отмечены благодарностями и дипломами.



Цель этих мероприятий благородная и достойная - выявление, сохранение и развитие творческого потенциала самодеятельных коллективов, формирование и развитие духовно нравственных ценностей в обществе, обмен творческим опытом, популяризация народной культуры в обществе как части духовного наследия.



Людмила БЕРГ,
председатель
Новоалтайской городской организации
АКО ВОИ

Сельский учитель



В окрестностях поселка Усть – Катунь не только природа удивительна и красива, здесь живет много интересных, замечательных людей. Одной из них является **Ларионова Надежда Петровна**, которая ровна 50 лет назад, в 1974 году, начала свою педагогическую деятельность в Бийском районе. В трудовой книжке сделано только две записи: принята учителем биологии, географии в Луговскую среднюю школу, в то время это был Бийский район, и переведена Усть – Катунскую. Многие годы работала заместителем директора и 12 лет директором школы. Общий педагогический стаж – 40 лет.

За все годы работы Надежда Петровна выпустила сотни учеников. Прошло много лет со дня выпуска, но все ее помнят и любят не меньше, чем тогда, когда сидели за школьной партой. Сколько удивительного, интересного и познавательного она рассказывала ученикам об окружающем мире, сколько было экскурсий, поездок по России, по Горному Алтаю, на туристические слеты!

Ничто не объединяет людей так, как беседы и песни у костра, рейды по очистке села и леса от мусора. А какой радостной удачей была находка в окрестностях села, в пойме реки Катунь, костей древних животных: мамонта, бизона, вислорогого оленя. Был организован мини-музей этих животных, который существует и до сегодняшнего дня.

Надежда Петровна Ларионова всегда жила интересами учеников и вдохновляла их на добрые дела личным примером.

В 1981 году был заложен дендрарий, а сейчас уже взрослые ели, дубы, липы, маньчжурский орех, другие деревья и кустарники.

Очень много проводилось учениками, под руководством Надежды Петровны, исследований села, района. Было изучено реликтовое озеро Канонерское, а также редкие и исчезающие растения и намечены меры по охране.

Ученики Надежды Петровны были победителями районных, краевых, всероссийских конкурсов и олимпиад. Многие годы семья Ларионовых были участниками художественной самодеятельности, постоянно участвовали в сельских праздниках, спортивных мероприятиях.

16 лет жители села избирали Ларионову Надежду Петровну депутатом Верх – Катунского сельского совета. К проблемам села всегда была неравнодушна. На сессиях сельского совета и сходах граждан поселка активно поднимала эти проблемы и предлагала возможные пути решения.

В результате активной работы Надежды Петровны в те годы был решен вопрос с водоснабжением, построена новая водонапорная башня, подсыпаны дороги, ликвидированы 3 несанкционированные свалки мусора, ежегодно стали проводиться конкурсы на усадьбу образцового порядка.

За огромный, добросовестный труд Ларионовой Надежде Петровне присвоено звание «Отличник народного просвещения», «Ветеран труда», а в 2007 году стала победителем конкурса лучших учителей Российской Федерации.

В настоящее время Надежда Петровна на заслуженном отдыхе, но и сейчас она занимает активную позицию, входит в районный совет общества инвалидов. В декабре 2023 года на праздновании 35 – летия Всероссийского общества инвалидов вручили почетную грамоту администрации Бийского района за активное участие в общественной жизни Бийского района.

Надежда Петровна утверждает, что в ее судьбе встречались только прекрасные ученики, мудрые наставники, замечательные коллеги. А сейчас рядом с ней любимые и дорогие люди: муж, сыновья, снохи, внуки и правнуки.

И в юбилейный год Бийского района, ее 50-летний юбилей педагогической деятельности, хочется пожелать крепкого здоровья на долгие годы и просто человеческого счастья.

Но приходит время, когда здоровье нас подводит. Так получилось и у Надежды Петровны. Она получила инвалидность. Но это не было приговором. Надежда Петровна стала членом районного общества инвалидов и продолжает вести активную жизнь. Является участником всех общественных мероприятий, причем вместе с мужем! Входит в состав КРК районного общества. Помогает внуку в учебе. В общем, ведет активный образ жизни, всегда бодрая, веселая, жизнерадостная. И никогда не жалуется!

**Члены правления Бийской
районной организации ВОИ.**